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1. CZĘŚĆ OGÓLNA 

1.1. Przedmiot specyfikacji technicznej 
Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotycząca wykonania i odbioru robót 

związanych z remontem lokalu mieszkalnego nr 12 w budynku przy Placu kostrzewy 1 w Wałbrzychu (dz. nr 337/1 
obręb nr 21 Nowe Miasto). 

1.2. Przedmiot i zakres robót  
Projekt przewiduje roboty modernizacyjne w obrębie lokalu wykonane w zakresie adaptacji lokalu użytkowego 

na mieszkalny. Zakres robót obejmuje wydzielenie pomieszczenia łazienki z WC w pomieszczeniu oraz 
dostosowanie lokalu mieszkalnego do obowiązujących przepisów technicznych. Niniejsza specyfikacja techniczna 
związana jest z wykonaniem niżej wymienianych robót: 

 budowa lekkich ścianek z płyty gipsowo-kartonowej na stelażu metalowym, 

 wykonanie nowych warstw stropu na powierzchni wydzielonej łazienki, 

 wykonanie nowych nawierzchni podłóg we wszystkich pomieszczeniach lokalu, 

 montaż stolarki drzwiowej, 

 wykonanie przejść przez przegrody budowlane, 

1.3. Wyszczególnienie i opis prac towarzyszących i robót tymczasowych 
Roboty towarzyszące obejmują zabezpieczenie terenu budowy, zarówno wewnątrz jak i na zewnątrz budynku 

poprzez czasowe wydzielenie i zabezpieczenie miejsc pracy wg harmonogramu lub pisemnych ustaleń przekazanych 
przez inspektora nadzoru inwestorskiego. 

1.4. Informacje o terenie  
Teren robót mieści się w obrębie jednego lokalu mieszkalnego w budynku położonego na terenie jednej 

działki Inwestor ma prawo do prowadzenia robót budowlanych w lokalu objętym opracowaniem. 

1.5. Organizacja i przekazanie placu budowy 
Zasady i termin przekazania placu budowy zostaną określone w umowie.  
Wykonawca będzie odpowiedzialny za ochronę placu budowy oraz wszystkich materiałów i elementów 

wyposażenia użytych do realizacji robót od chwili rozpoczęcia do ostatecznego odbioru robót. Przez cały ten okres 
plac budowy oraz urządzenia lub ich elementy będą utrzymywane w sposób satysfakcjonujący inspektora nadzoru 
inwestorskiego. Może on wstrzymać realizację robót jeśli  w jakimkolwiek czasie wykonawca zaniedbuje swoje 
obowiązki konserwacyjne. 

Przed rozpoczęciem robót wykonawca poda ten fakt do wiadomości zainteresowanych użytkowników terenu 
w sposób ustalony z inspektorem nadzoru inwestorskiego. Wykonawca umieści w miejscach i ilościach określonych 
przez inspektora tablice podające informacje o zawartej umowie, zgodnie z rozporządzeniem z dnia 15 grudnia 1995 
r. wydanym przez Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa. 

Wykonawca jest zobowiązany do likwidacji placu budowy i pełnego uporządkowania terenu wokół budowy. 
Uprzątnięcie terenu budowy stanowi wymóg określony przepisami administracyjnymi o porządku. 

1.6. Zabezpieczenie interesów osób trzecich  
Ogólne warunki, których wykonawca powinien przestrzegać w zakresie ochrony własności publicznej 

określone zostaną w umowie o wykonanie robót. Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia urządzeń i 
instalacji przed uszkodzeniem. Nie ma trudności w dostępie do sieci wodnej , kanalizacyjnej i elektrycznej (dostęp 
zapewni zamawiający, wskazując miejsca poboru i zrzutu). Korzystanie z mediów wymaga montażu liczników. 

1.7. Ochrona środowiska  
Zamierzenie nie ma szkodliwego wpływu na środowisko. W trakcie realizacji robót wykonawca jest 

zobowiązany znać i stosować się do przepisów zawartych we wszystkich regulacjach prawnych w zakresie ochrony 
środowiska. W okresie realizacji do czasu zakończenia robót, wykonawca będzie podejmował wszystkie kroki żeby 
stosować się do przepisów i normatywów w zakresie ochrony środowiska na placu budowy i poza jego terenem, 
unikać działań szkodliwych dla jednostek występujących na tym terenie w zakresie zanieczyszczeń, hałasu lub 
innych czynników powodowanych jego działalnością. 

Użycie materiałów, które wpływają na trwałe zmiany środowiska, ani materiałów emitujących 
promieniowanie w ilościach wyższych niż zalecane w projekcie, nie będzie akceptowane. Jakiekolwiek materiały z 
odzysku lub pochodzące z recyklingu  i mające być użyte do robót muszą być poświadczone przez odpowiednie 
urzędy i władze jako bezpieczne dla środowiska. Materiały, które są niebezpieczne tylko w czasie budowy (po 
zakończeniu budowy ich charakter niebezpieczny znika, np. materiały pylące) mogą być dozwolone pod warunkiem, 
że będą spełnione wymagania techniczne dotyczące ich wbudowania. Przed użyciem takich materiałów zamawiający 
musi uzyskać aprobatę od odpowiednich władz administracji państwowej jeśli wymagają tego odpowiednie przepisy. 
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1.8. Warunki bhp i ochrona przeciwpożarowa na budowie 
Wykonawca dostarczy na budowę i będzie utrzymywał wyposażenie konieczne dla zapewnienia 

bezpieczeństwa. Zapewni odpowiednie wyposażenie i odzież wymaganą dla ochrony życia i zdrowia personelu 
zatrudnionego na placu budowy. Uważa się, że koszty związane z zachowaniem zgodności z wspomnianymi 
powyżej przepisami bezpieczeństwa i ochrony zdrowia są wliczone w cenę umowną. 

Wykonawca będzie  stosował się do wszystkich przepisów prawnych obowiązujących w zakresie 
bezpieczeństwa pożarowego. Będzie stale utrzymywał wyposażenie przeciwpożarowe w stanie gotowości, zgodnie z 
zaleceniami przepisów bezpieczeństwa przeciwpożarowego na placu budowy, we wszystkich urządzeniach, 
maszynach i pojazdach oraz pomieszczeniach magazynowych. Materiały łatwopalne będą przechowywane zgodnie z 
przepisami przeciwpożarowymi w miejscach niedostępnych dla osób trzecich. Wykonawca będzie odpowiedzialny 
za wszelkie straty powstałe w wyniku pożaru, który mógłby powstać w okresie realizacji robót lub został 
spowodowany przez któregokolwiek z jego pracowników. 

1.9. Określenia podstawowe 

Cena umowna jest to określone w umowie wynagrodzenie wykonawcy za wykonanie przedmiotu umowy wraz z 
usunięciem wad ujawnionych przy odbiorze w okresie rękojmi oraz w okresie gwarancji jakości. 

Data rozpoczęcia jest to data podana w IPU (istotne postanowienia umowne), w której wykonawca ma rozpocząć 
realizację robót. 

Data zakończenia jest to faktyczna data zakończenia robót, potwierdzona zapisem kierownika budowy, zgodna z 
ustaleniami protokołu odbioru końcowego. 

Dokumentacja projektowa obejmuje rysunki, opisy i inne dokumenty stanowiące integralną część umowy oraz 
przygotowane przez zamawiającego w czasie trwania umowy. 

Inspektor nadzoru inwestorskiego jest to osoba ustanowiona przez zamawiającego jako jego przedstawiciel 
upoważniony do pełnienia obowiązków zgodnie z ustawą PB, w zakresie określonym przez zarządzającego w 
nadanym mu pełnomocnictwie. 

Kierownik zamawiającego jest to osoba lub organ uprawniony do zarządzania zamawiającym i podejmowania 
decyzji w imieniu zamawiającego, w rozumieniu ustawy PZP. 

Nadzór autorski są to czynności sprawowane przez autora projektu, polegające na sprawdzaniu zgodności realizacji 
robót z dokumentacją projektową uzgadnianiu możliwości wprowadzenia w razie potrzeby rozwiązań zamiennych, 
zgodnie z PB. 

Oferta wybranego wykonawcy jest to dokument przedłożony zamawiającemu przez wykonawcę w czasie 
postępowania w sprawie zamówienia publicznego, stanowiący integralna część umowy. 

Okres zgłaszania wad przez użytkownika jest to podany w IPU okres, w którym mogą być zgłaszane wady do 
usunięcia przez wykonawcę w ramach gwarancji jakości wykonania oraz rękojmi za wady fizyczne, udzielonej przez 
wykonawcę. 

Podwykonawca jest osobą fizyczną lub prawną, która zawarła umowę z wykonawcą na wykonanie części robót 
objętych umową. 

Roboty budowlane należy przez to rozumieć wykonanie robót budowlanych w zakresie podanym w umowie. 

Roboty tymczasowe  należy przez to rozumieć zaprojektowane i wykonane przez wykonawcę roboty, które są 
potrzebne do wykonania robót budowlanych zasadniczych oraz zostaną zdemontowane po zakończeniu robót 
budowlanych. 

Specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót jest to zbiór dokumentów zwanych dalej specyfikacjami 
technicznymi, stanowiącymi integralną część umowy, określających zasady wykonania i odbioru robót w sposób 
pozwalający na osiągniecie ich wymaganej jakości. 

Teren budowy jest to teren niezbędny do realizacji robót określony w dokumentacji projektowej. 

Termin zakończenia robót jest to określona w IPU data, do której wykonawca zobowiązany jest zakończyć 
wszystkie roboty objęte umową. 

Umowa jest to dokument zawarty pomiędzy zamawiającym i wykonawcą o wykonanie robót budowlanych w 
zamówieniu publicznym. 

Wada polega na wykonaniu danych robót lub ich części niezgodnie z umową, z dokumentacją projektową, 
specyfikacją techniczną lub z zasadami wiedzy technicznej. 

Wykonawca jest to określona w umowie strona, która podjęła się wykonania robót. 

Zabezpieczenie należytego wykonania umowy są to dokumenty lub pieniądz, o których stanowi art.148 ustawy 
PZP. 

Zamawiający jest to strona umowy w sprawie zamówienia publicznego, która dokonała wyboru oferty wykonawcy. 
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Zarządzający realizacją umowy jest to osoba prawna lub fizyczna określona w IPU zwana dalej zarządzającym 
wyznaczona przez zamawiającego, upoważniona do nadzorowania realizacji robót i administrowania umową w 
zakresie określonym w udzielonym mu pełnomocnictwie. 

2. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI WYROBÓW BUDOWLANYCH 

2.1. Wymagania ogólne  
Przy wykonywaniu robót budowlanych należy stosować wyroby budowlane o właściwościach użytkowych 

umożliwiających prawidłowo zaprojektowanym i wykonanym obiektom budowlanym spełnienie wymagań 
podstawowych określonych w art. 5 ust. 1 ustawy – Prawo budowlane, dopuszczone do obrotu powszechnego lub 
jednostkowego stosowania w budownictwie, a także z wymaganiami w szczegółowych specyfikacjach technicznych. 

2.2. Wymagani ogólne dotyczące przechowywania, transportu, warunków dostaw, składowania i kontroli 

jakości materiałów  
Zamawiający udostępni pomieszczenia do przechowywania i składowania materiałów i wyrobów. 

Wykonawca zapewni właściwe składowanie i zabezpieczenie materiałów na placu budowy. Wyładunek materiałów 
musi odbywać się z zachowaniem wszelkich środków ostrożności uniemożliwiających ich uszkodzenia. 

2.3. Materiały i wyroby dopuszczone do obrotu i stosowania w budownictwie 
Wykonawca jest odpowiedzialny, aby wszystkie materiały, elementy budowlane i urządzenia wbudowane, 

montowane lub instalowane w trakcie realizacji robót budowlanych odpowiadały wymaganiom określonym w art. 10 
ustawy – Prawo budowlane oraz w szczegółowych specyfikacjach technicznych. 

Wykonawca uzgodni z inspektorem nadzoru inwestorskiego sposób i termin przekazania informacji o 
przewidywanym użyciu podstawowych materiałów oraz elementów konstrukcyjnych do wykonywania robót, a także 
aprobatach technicznych lub certyfikatach zgodności. W przypadku realizacji robót z funduszy Unii Europejskiej 
wymagane jest świadectwo, że użyte materiały i urządzenia pochodzą   z krajów należących do Unii Europejskiej. 

2.4. Materiały nieodpowiadające wymogom  
Materiały i elementy budowlane dostarczone przez Wykonawcę na plac budowy, które nie uzyskają 

akceptacji inspektora nadzoru inwestorskiego powinny być niezwłocznie usunięte z placu budowy. 

2.5. Wariantowa stosowanie materiałów  
Jeżeli dokumentacja projektowa i specyfikacje techniczne przewidują wariantowe stosowanie materiałów i 

elementów budowlanych oraz urządzeń w wykonywanych robotach, Wykonawca powiadomi inspektora nadzoru 
inwestorskiego i autora projektu o proponowanym wyborze. Inspektor nadzoru po uzgodnieniu z autorem projektu 
oraz Zamawiającym podejmie odpowiednia decyzję. Wybrany i zaakceptowany przez inspektora nadzoru materiał, 
element budowlany lub urządzenie nie może być ponownie zmieniany bez jego zgody. 

3. WYMAGANIA DOTYCZĄCE SPRZĘTU I MASZYN DO WYKONYWANIA ROBÓT 

BUDOWLANYCH 

Wykonawca jest zobowiązany do używania takiego sprzętu jaki nie spowoduje niekorzystnego wpływu na 
jakość wykonywanych robót. Sprzęt powinien być zgodny z wymaganiami określonymi w szczegółowych 
specyfikacjach technicznych dla konkretnych rodzajów robót. 

4. WYMAGANIA DOTYCZĄCE ŚRODKÓW TRANSPORTOWYCH 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania tylko takich środków transportu jakie nie wpłyną niekorzystnie 
na stan i jakość transportowanych materiałów oraz nie spowodują uszkodzeń przewożonych materiałów. 

Wykonawca będzie usuwać na bieżąco , na własny koszt wszelkie zanieczyszczenia spowodowane jego 
pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach na teren budowy. 

5. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WYKONANIA ROBÓT BUDOWLANYCH 

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową, za jakość zastosowanych 
materiałów i wykonanych robót, za ich zgodność z projektem budowlanym, wymaganiami specyfikacji technicznych 
robót oraz poleceniami inspektora nadzoru inwestorskiego. 

Decyzje inspektora nadzoru inwestorskiego dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów i elementów 
robót będą oparte na wymaganiach sformułowanych w umowie, projekcie budowlanym i szczegółowych 
specyfikacjach technicznych, a także w normach i wytycznych wykonania i odbioru robót. Przy podejmowaniu 
decyzji inspektor nadzoru inwestorskiego uwzględnia wyniki badań materiałów i jakości robót, dopuszczalne 
niedokładności normalnie występujące przy produkcji i przy badaniach materiałów, doświadczenia z przeszłości, 
wyniki badań naukowych oraz inne czynniki wpływające na rozważaną kwestię. 
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Polecenia inspektora nadzoru inwestorskiego będą wykonywane nie później niż w czasie przez niego 
wyznaczonym, po ich otrzymaniu przez wykonawcę, pod groźbą wstrzymania robót. Skutki finansowe z tego tytułu 
poniesie wykonawca. 

6. KONTROLA, BADANIA I ODBIÓR WYROBÓW I ROBÓT BUDOWLANYCH 

6.1. Zasady kontroli jakości robót 
Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę robót i jakości wyrobów budowlanych. W tym celu 

zapewni odpowiedni system kontroli oraz możliwości pobierania próbek i badania materiałów i robót. Wykonawca 
będzie prowadził pomiary i badania materiałów oraz robót z częstotliwością gwarantująca, że roboty wykonano 
zgodnie  z wymaganiami zawartymi w dokumentacji projektowej i specyfikacjach technicznych. 

6.2. Pobieranie próbek 
Próbki do badań będą z zasady wybierane losowo. Zaleca się stosowanie statystycznych metod pobierania 

próbek, opartych na zasadzie, że wszystkie jednostkowe elementy produkcji mogą być z jednakowym 
prawdopodobieństwem wytypowane do badań. Inspektor nadzoru musi mieć zapewnioną możliwość udziału w 
pobieraniu próbek. Na jego zalecenie wykonawca ma obowiązek przeprowadzić dodatkowe badania materiałów, 
które budzą wątpliwości co do jakości, o ile kwestionowane materiały nie zostaną przez wykonawcę usunięte lub 
ulepszone z jego własnej woli. Koszty tych dodatkowych badań pokrywa wykonawca tylko w przypadku 
stwierdzenia usterek. W przeciwnym przypadku, koszty to obciążają zamawiającego. 

6.3. Badania i pomiary 
Wszystkie badania i pomiary będą przeprowadzane zgodnie z wymaganiami norm. W przypadku, gdy normy 

nie obejmują jakiegokolwiek badania wymaganego w szczegółowych specyfikacjach technicznych stosować można 
wytyczne krajowe albo inne procedury zaakceptowane przez inspektora nadzoru inwestorskiego. 

6.4. Badania prowadzone przez inspektora nadzoru inwestorskiego  
Inspektor nadzoru inwestorskiego jest uprawniony do dokonywania kontroli pobierania próbek i badan 

materiałów u źródeł ich wytwarzania, a wykonawca zapewni wszelką potrzebną pomoc w tych czynnościach. 

6.5. Dokumentacja budowy 
Dokumentacja budowy powinna być zgodna z art. 3 pkt 13 ustawy – Prawo budowlane. Wykonawca jest 

zobowiązany do prowadzenia dokumentacji budowy, przechowywania jej i udostępniania do wglądu 
przedstawicielom uprawnionych organów. Dziennik budowy jest obowiązującym dokumentem budowy, 
prowadzonym przez kierownictwo budowy na bieżąco, zarówno dla potrzeb zamawiającego jak i wykonawcy w 
okresie od chwili formalnego przekazania wykonawcy placu budowy aż do zakończenia robót. Wykonawca jest 
odpowiedzialny za prowadzenie dziennika budowy zgodnie z obowiązującymi przepisami (Rozporządzenie Ministra 
Infrastruktury z dnia 19.11.2001r.). zapisy dziennika budowy będą czynione na bieżąco i powinny odzwierciedlać 
postęp robót, stan bezpieczeństwa ludzi i budynków oraz stan techniczny i wszystkie kwestie związane z zarządzania 
budową. Każdy zapis do dziennika budowy powinien zawierać jego datę, nazwisko    i stanowisko oraz podpis 
osoby, która go dokonuje. Wszystkie zapisy powinny być czytelne i dokonywane w porządku chronologicznym 
jeden po drugim nie pozostawiając pustych miejsc między nimi w sposób uniemożliwiający wprowadzenie 
późniejszych dopisków. 

Wszystkie protokoły i inne dokumenty załączone do dziennika budowy powinny być przejrzyście 
numerowane, oznaczane i datowane zarówno przez wykonawcę jak i zarządzającego realizacją umowy. 

7. WYMAGANIA DOTYCZĄCE OBMIARU ROBÓT 

Książka obmiaru robót jest dokumentem, w którym rejestruje się ilościowy postęp każdego elementu 
realizowanych robót. Szczegółowe obmiary wykonywanych robót robione są na bieżąco i zapisywane do książki 
obmiaru robót, wykorzystując opis pozycji i jednostki użyte w przedmiarze robót stanowiącym załącznik do umowy. 
Obmiaru wykonanych robót dokonuje w sposób ciągły kierownik budowy. 

Długości i odległości pomiędzy określonymi punktami skrajnymi będą mierzone poziomo (w rzucie) wzdłuż 
linii osiowej i podawane w „m”. Jeżeli szczegółowe specyfikacje techniczne właściwe dla danych robót nie 
wymagają tego inaczej to objętości będą liczone w „m

3
” jako długość pomnożona przez średni przekrój a 

powierzchnie w „m
2
” . Ilości, które mają być obmierzane wagowo, będą wyrażone  w tonach lub kilogramach a 

sprzęt i urządzenia w kompletach „kpl”.  
Urządzenia i sprzęt pomiarowy zostaną dostarczone przez wykonawcę. Jeżeli urządzenia te lub sprzęt 

pomiarowy wymagają badań atestujących to wykonawca przedstawi inspektorowi nadzoru inwestorskiego ważne 
świadectwa. 

Obmiary będą przeprowadzane przed częściowym lub ostatecznym odbiorem. Obmiar robót zanikających 
należy przeprowadzić w czasie ich wykonywania. Obmiar robót ulegających zakryciu przeprowadza się 
bezpośrednio po ich wykonaniu lecz przed zakryciem. 
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8. ODBIÓR ROBÓT BUDOWLANYCH 

8.1. Rodzaje odbiorów 
Występują następujące rodzaje odbiorów: odbiór robót zanikających lub ulegających zakryciu, odbiór 

częściowy, odbiór końcowy, odbiór po okresie rękojmi, odbiór ostateczny (pogwarancyjny), odbiory instalacji i 
urządzeń technicznych. 

8.2. Odbiór robót ulegających zakryciu lub zanikających 
Zgłaszanie inwestorowi do odbioru robót ulegających zakryciu lub zanikających należy do podstawowych 

obowiązków wykonawcy. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie ilości i jakości 
wykonywanych robót, które w dalszym procesie realizacji nie będą widoczne. Odbiór robót zanikających i 
ulegających zakryciu będzie dokonany w czasie umożliwiającym wykonanie ewentualnych korekt i poprawek bez 
hamowania ogólnego postępu robót.  

Odbioru dokonuje inspektor nadzoru. Gotowość danej części robót do odbioru zgłasza wykonawca wpisem 
do dziennika budowy z jednoczesnym powiadomieniem inspektora nadzoru. Odbiór będzie prowadzony 
niezwłocznie, nie później jednak niż w ciągu trzech dni roboczych od daty zgłoszenia wpisem do dziennika budowy. 
Jakość i ilość robót ulegających zakryciu ocenia inspektor nadzoru na podstawie dokumentów zawierających 
komplet wyników badań laboratoryjnych i w oparciu o przeprowadzone pomiary w konfrontacji z dokumentacją 
projektową, ST i uprzednimi ustaleniami. 

8.3. Odbiór częściowy  
Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonywanych robót. Odbioru dokonuje inspektor 

nadzoru wg zasad jak przy odbiorze końcowym robót. 

8.4. Odbiór końcowy 
Odbiór końcowy przeprowadza się w trybie i zgodnie z warunkami określonymi w umowie o wykonanie 

robót budowlanych. Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru końcowego będzie stwierdzone przez 
wykonawcę wpisem do dziennika budowy przy jednoczesnym powiadomieniu inspektora nadzoru. 

Odbioru końcowego dokonuje komisja wyznaczona przez zamawiającego w obecności inspektora nadzoru i 
wykonawcy. Komisja odbierająca roboty dokona ich oceny jakościowej na podstawie przedłożonych dokumentów, 
wyników badań i pomiarów, ocenie wizualnej oraz zgodności wykonania robót z dokumentacją projektową ST. W 
toku odbioru końcowego robót komisja zapozna się z realizacją ustaleń przyjętych w trakcie odbiorów robót 
zanikających i ulegających zakryciu, zwłaszcza w zakresie robót uzupełniających i poprawkowych. 

W przypadku nie wykonania wyznaczonych robót poprawkowych, komisja przerwie swoje czynności i ustali 
nowy termin odbioru końcowego. 

8.5. Odbiór po okresie rękojmy 
Pod koniec okresu rękojmi zamawiający lub właściciel obiektu organizuje odbiór „ po okresie rękojmi”. 

8.6. Odbiór ostateczny - pogwarancyjny 
Odbiór ostateczny – pogwarancyjny polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem wad 

stwierdzonych przy odbiorze końcowym lub/oraz przy odbiorze po okresie rękojmi oraz ewentualnych wad 
zaistniałych w okresie gwarancyjnym. Odbiór pogwarancyjny będzie dokonany na podstawie oceny wizualnej 
obiektu z uwzględnieniem zasad odbioru końcowego. 

8.7. Dokumenty do odbioru końcowego obiektu budowlanego  
Podstawowym dokumentem do odbioru końcowego robót jest protokół odbioru robót sporządzony wg 

ustalonego przez zamawiającego wzoru. Do odbioru końcowego wykonawca jest zobowiązany przygotować 
następujące dokumenty:  
- dokumentację powykonawczą tj. dokumentację projektową z naniesionymi zmianami, 
- uwagi i zalecenia inspektora nadzoru, zwłaszcza przy odbiorze robót zanikających i ulegających zakryciu, 
- dziennik budowy i księgę obmiarów (oryginały), 
- wyniki pomiarów kontrolnych oraz badań laboratoryjnych zgodnie z ST, 
- deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności wbudowanych materiałów, certyfikaty na znak bezpieczeństwa 

zgodnie z ST, 
- inne dokumenty wymagane przez zamawiającego. 
- sprawozdania techniczne, które będą zawierać zakres i lokalizację wykonanych robót, wykaz wprowadzonych 

zmian w stosunku do dokumentacji przekazanej przez zamawiającego, uwagi dotyczące warunków realizacji 
robót, datę rozpoczęcia i zakończenia robót. 

W przypadku gdy wg komisji, roboty pod względem przygotowania dokumentacyjnego nie będą gotowe do 
odbioru końcowego, komisja w porozumieniu z wykonawcą wyznaczy ponowny termin odbioru końcowego robót. 
Wszystkie zarządzone przez komisję roboty poprawkowe lub uzupełniające będą zestawione wg wzoru ustalonego 
przez zamawiającego. Termin wykonania robót poprawkowych i uzupełniających wyznaczy komisja. 
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9. ROZLICZENIE ROBÓT 

Za wykonanie robót budowlanych określona jest cena ofertowa, która ma charakter wynagrodzenia 
kosztorysowego i powinna wynikać wprost z kosztorysu ofertowego sporządzonego na podstawie przedmiaru robót. 
Ilości robót podane w przedmiarze robót są ilościami szacunkowymi. Wynagrodzenie za przedmiot umowy stanowić 
będzie wynik iloczynu faktycznie wykonanych robót i cen jednostkowych podanych w ofercie wykonawcy 
(wycenionych przedmiarach robót). Cena wykonania robót obejmuje wszystkie roboty niezbędne do prawidłowego, 
zgodnego ze sztuka budowlaną, wykonania zadania w zakresie określonym w opracowaniu projektowym. 
Szczegółowy zakres prac objętych płatnością określa dokumentacja projektowa wymieniona w punkcie 10.1 oraz 
Szczegółowe Specyfikacje Techniczne Wykonania i Odbioru Robót. 

10. DOKUMENTY ODNIESIENIA 

Wszystkie roboty należy wykonać zgodnie z obowiązującymi w Polsce normami i normatywami. 
Najważniejsze przepisy i normy dotyczące danego asortymentu robót są wyszczególnione w punkcie 10 
szczegółowej specyfikacji technicznej. 

Wykonawca zobowiązany jest znać wszystkie przepisy prawne wydawane zarówno przez władze państwowe 
jak i lokalne oraz inne regulacje prawne i wytyczne, które są w jakikolwiek sposób związane z prowadzonymi 
robotami i będzie w pełni odpowiedzialny za przestrzeganie tych reguł i wytycznych w trakcie realizacji robót. 
Najważniejsze z nich to: 

 Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (tekst jednolity z 2010 r. Dz.U. Nr 243, poz. 1623 z 
późniejszymi zmianami) 

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 
podczas wykonywania robót budowlanych (Dz.U. z 2003 r. Nr 47, poz. 401) 

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, 
jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz.U. z 2002 r. Nr 75 poz. 690 z późniejszymi 
zmianami) 

 

 

 

 


